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* Tentissi ei saa kaytuid laskinta eikii mitiiin lisimateriaalia.

* Kirjoita vastauksesi selviisti, jotta viiltyt epéiselviin kiisialan aiheuttamilta turhilta
pisteiden menetyksilti.

* Tentin ldpipiidisyraja on 12 pistettd ja tilakonetehtéviistii tulee saada viihintéisin
nelji pistettii. Aloita siis 4. tehtivisti

1 a) Muunna luku -25,, vaiheittain 8-bittiseksi bingriluvuksi. (2p)
b) Miti tarkoitetaan kisitteelld kriittinen polku? (2p)
¢) Esitd kokosummaimen totuustaulu. (2p)

2 a) Piirrdi kytkentiikaavio, jossa kahdesta yhteen multipleksereilli toteutetaan 2-
tuloinen NOR-portti. (2p)
b) Todista Boolen algebralla ja piirrii kytkentikaavio, miten XOR-portti
toteutetaan NAND-porteilla. (3p)
¢) Toteuta invertteri XNOR-portilla. (1p)

Vihje kohtaan b) ja ¢): mieti ensin toteutettavaa kytkentiii vastaava Boolen
yhtils, jonka sitten pydrittelet haluttuun muotoon kiyttien laskusiiintoj, ja
lopulta piirriit yhtilo# vastaavan kytkentikaavion.

3 Suunnittele jirjestelmi, joka pydristii parittoman nelibittisen kahden
komplementtiluvun itseisarvoltaan suurempaan parilliseen arvoon (esim. 3,9 —
410 tai -5y9 — -6). Jos luku on alunperin parillinen, tulos on alkuperiiinen luku.
Ylivuodon seurauksena tulokseksi annetaan virhekoodi 1111,. Kiytossisi on
multipleksereiti, kokosummaimia, perusportteja, yms. Vinkki: parittomassa
luvussa LSB on 1. (6p)

4 Tilakonetehtivii: Suunnittele hyvii suunnittelusééintdji noudattaen synkroninen
tilakone (tilakaaviosta piiritoteutukseen). Tilakone toistaa lihdoss#in sekvenssii
12, 4, 6, 8} — numerot esitetiiin 4-bittisind BCD-muodossa. Numero vaihtuu, kun
kilyttdjd painaa niippiintd. Nippdimen painallus saa aikaan kellojakson pituisen
pulssin piirin tulosignaaliin S. (6p)



